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广东省江门市2009届高三第一次模拟考试

数学（文科）

一．选择题：本大题共10小题，每小题5分，满分50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
1．设函数[image: image362.png]
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对称，则[image: image20.wmf]j

的值可以是
A．[image: image21.wmf]2
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B．[image: image22.wmf]3
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C．[image: image23.wmf]4
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边上的高所在直线方程为
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5．已知数列[image: image34.wmf]{
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是等比数列的充要条件是
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6．如图1，分别以正方形[image: image42.wmf]ABCD

的四条边为直径画半圆，重叠部分如图中阴影区域，若向该正方形内随机投一点，则该点落在阴影区域的概率为
A．[image: image43.wmf]2
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B．[image: image44.wmf]2

2

-

p
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7．直线[image: image47.wmf]1
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与曲线[image: image48.wmf]x
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相切，则[image: image49.wmf]k
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C．[image: image52.wmf]1
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8．某高中在校学生2000人，高一级与高二级人数相同并都比搞三级多1人．为了响应“阳光体育运动”号召，学校举行了“元旦”跑步和登山比赛活动．每人都参加而且只参与了其中一项比赛，各年级参与比赛人数情况如下表：
	
	高一级
	高二级
	高三级

	跑步
	[image: image54.wmf]a


	[image: image55.wmf]b


	[image: image56.wmf]c



	登山
	[image: image57.wmf]x


	[image: image58.wmf]y


	[image: image59.wmf]z




其中[image: image60.wmf]a

∶[image: image61.wmf]b

∶[image: image62.wmf]2
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c

∶3∶5，全校参与登山的人数占总人数的[image: image63.wmf]5

2

．为了了解学生对本次活动的满意程度，从中抽取一个200人的样本进行调查，则高二级参与跑步的学生中应抽取
A．36人        

B．60人         
C．24人         
D．30人
9．已知[image: image64.wmf]a

．[image: image65.wmf]b

是两异面直线，[image: image66.wmf]b

a

^

，点[image: image67.wmf]a
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Ï

且[image: image68.wmf]b
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Ï

．下列命题中，真命题是
A．在上述已知条件下，一定存在平面[image: image69.wmf]a

，使[image: image70.wmf]a

Î

P

，[image: image71.wmf]a

//

a

且[image: image72.wmf]a
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b

．
B．在上述已知条件下，一定存在平面[image: image73.wmf]a

，使[image: image74.wmf]a

Ï

P

，[image: image75.wmf]a

Ì

a

且[image: image76.wmf]a

^

b
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C．在上述已知条件下，一定存在直线[image: image77.wmf]c

，使[image: image78.wmf]c

P

Î

，[image: image79.wmf]c
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//

且[image: image80.wmf]c

b

//

．
D．在上述已知条件下，一定存在直线[image: image81.wmf]c

，使[image: image82.wmf]c
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Ï

，[image: image83.wmf]c
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^

且[image: image84.wmf]c
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．
[image: image314.wmf]B

10．当函数的自变量取值区间与值域区间相同时，我们称这样的区间为该函数的保值区间．函数的保值区间有[image: image85.wmf]]
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三种形式．以下四个二次函数图象的对称轴是直线[image: image88.wmf]l

 

，从图象可知，有2个保值区间的函数是
[image: image315.wmf]A


二．填空题：本大题共5小题，考生作答4小题，每小题5分，满分20分．
[image: image316.wmf]P

㈠必做题（11～13题）
11．如图2，圆心在第二象限，半径为1，并且
与[image: image89.wmf]x

．[image: image90.wmf]y

轴都相切的圆的方程为         ．
12．[image: image91.wmf]n

S

是等差数列[image: image92.wmf]{
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a

的前[image: image93.wmf]n

项和，若[image: image94.wmf]1
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，[image: image95.wmf]4
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，
[image: image96.wmf]O


则[image: image97.wmf]=
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13．阅读图3的框图，若输入[image: image98.wmf]3
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m

，则输出[image: image99.wmf]=

i

      ．
（参考数值：[image: image100.wmf]923
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㈡选做题（14～15题，考生只能从中选做一题）
14．（坐标系与参数方程选做题）在极坐标系中，直线
[image: image101.wmf](cos2sin2)20

rqq

-+=

被曲线[image: image102.wmf]C

：[image: image103.wmf]2
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r

所截得弦的
中点的极坐标为         ．
15．（几何证明选讲选选做题）[image: image104.wmf]ABCD

是平行四边形，[image: image105.wmf]E

．[image: image106.wmf]F

分别是[image: image107.wmf]AB

．[image: image108.wmf]BC

的中点，[image: image109.wmf]G
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，[image: image110.wmf]H
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．若[image: image111.wmf]BC
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，则[image: image112.wmf]ADG
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与[image: image113.wmf]CDH
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的面积之比[image: image114.wmf]=
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三．解答题：本大题共6小题，满分80分。解答须写出文字说明．证明过程和演算步骤．
[image: image317.wmf]O

16．（本小题满分13分）如图4，已知点[image: image115.wmf])
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和单位圆上半部分上的动点[image: image116.wmf]B
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⑴若[image: image117.wmf]OB
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，求向量[image: image118.wmf]OB

；
⑵求[image: image119.wmf]|
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OA
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的最大值．
17．（本小题满分12分）商场现有某商品1320件，每件成本110元，如果每件售价200元，每天可销售40件。节日期间，商场决定降价促销，根据市场信息，单价每降低3元，每天可多销售2件．
⑴每件售价多少元，商场销售这一商品每天的利润最大？
⑵如果商场决定在节日期间15天内售完，在不亏本的前提下，每件售价多少元，商场销售这一商品每天的销售额最大？
18．（本小题满分13分）对任意[image: image120.wmf]*

Î

N

n

，不等式组[image: image121.wmf]ï
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表示的平面区域内整点
（即横坐标．纵坐标都为整数）的个数为[image: image122.wmf])
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⑴求[image: image123.wmf])
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[image: image318.wmf]y

19．（本小题满分14分）如图5，四棱锥[image: image129.wmf]ABCD
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，[image: image130.wmf]PAB

D

≌[image: image131.wmf]CBA

D

，在它的俯视图[image: image132.wmf]ABCD

中，[image: image133.wmf]CD
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，[image: image134.wmf]1
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[image: image135.wmf]°
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⑴求证：[image: image136.wmf]PBC

D

是直角三角形；
⑵求四棱锥[image: image137.wmf]PABC
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的体积．
[image: image319.wmf]x

20．（本小题满分14分）如图6，抛物线[image: image138.wmf]C

：[image: image139.wmf]1
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与坐标轴的交点分别为[image: image140.wmf]P

．
[image: image141.wmf]1
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．[image: image142.wmf]2
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⑴求以[image: image143.wmf]1
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．[image: image144.wmf]2

F

为焦点且过点[image: image145.wmf]P

的椭圆方程；
⑵经过坐标原点[image: image146.wmf]O

的直线[image: image147.wmf] 
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与抛物线相交于
[image: image148.wmf]A

．[image: image149.wmf]B

两点，若[image: image150.wmf]2
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，求直线[image: image151.wmf] 
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21．（本小题满分14分）设[image: image152.wmf]R
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⑴当[image: image156.wmf]1
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时，求[image: image157.wmf])
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的值域；
⑵试讨论函数[image: image158.wmf])
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参考答案
一．选择题  CADBD   BCADB
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三．解答题
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⒚⑴由已知，点[image: image201.wmf]P

在底面[image: image202.wmf]ABCD

上的投影是点[image: image203.wmf]A

，所以[image: image204.wmf]ABCD
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因为[image: image205.wmf]AB
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